
NOVITÀ SULLE DICHIARAZIONI INTRA PER IL 2010NOVITÀ SULLE DICHIARAZIONI INTRA PER IL 2010NOVITÀ SULLE DICHIARAZIONI INTRA PER IL 2010NOVITÀ SULLE DICHIARAZIONI INTRA PER IL 2010    
(Direttiva comunitaria 2006/112/CE e successive modifiche) 

 
 

Sono in corso di pubblicazione le norme di recepimento della Direttiva Comunitaria 2006/112/CE 
che: 

 
• estendono l’obbligo della presentazione degli elenchi INTRA anche alle prestazioni di 

servizio effettuate in ambito comunitario; 
• rendono obbligatoria la presentazione per via esclusivamente telematica delle 

dichiarazioni INTRA  beni e/o servizi riferite a periodi decorrenti dal 2010 
• eliminano la cadenza di presentazione annuale; 
• prevedono  nuove soglie per determinare la periodicità di presentazione 

mensile/trimestrale;  
• introducono nuove modalità per il cambio di periodicità.  

 
Le modifiche introdotte dalla direttiva NON  riguardano gli elenchi con periodo di riferimento 
2009 e cioè: 

 
• elenchi annuali 2009 (scadenza  31 gennaio 2010 per presentazione cartacea/floppy 

e 5 febbraio 2010 per presentazione telematica); 
• elenchi trimestrali 4° trimestre  2009 (scadenza 3 1 gennaio 2010 per presentazione 

cartacea/floppy e 5 febbraio 2010 per presentazione telematica); 
• elenchi mensili dicembre 2009 (scadenza  20 gennaio 2010 per presentazione 

cartacea/floppy e 25 gennaio 2010 per presentazione telematica). 
 

Sarà nostra cura fornire elementi più dettagliati non appena pubblicate le norme di 
recepimento.  
 
Nel frattempo,  vista l’imminenza della prima scadenza per l’obbligatorietà della trasmissione 
telematica (elenchi mensili relativi a gennaio 2010), qualora non siate già utenti del servizio 
telematico doganale, vi consigliamo di consultare le pagine del nostro sito per trovare le 
informazioni necessarie per aderirvi, disponibili al seguente indirizzo: 
http://www.agenziadogane.it/wps/wcm/connect/ed/Servizi/Servizio+Telematico+Doganale+-
+E.D.I./ 
 
Con l’occasione vi informiamo sulle importanti novità riguardanti la Firma digitale derivanti 
dall’applicazione di quanto previsto dal Decreto legislativo 7 marzo 2005 (Codice 
dell’Amministrazione Digitale - CAD). 
 
A partire dal 1/1/2010 i certificati di firma digitale saranno rilasciati soltanto a persone fisiche. 
Se non siete in possesso di un certificato di firma digitale vi invitiamo ad iscrivervi al Servizio 
Telematico (www.agenziadogane.it -> Servizio Telematico Doganale - E.D.I) indicando almeno 
un Sottoscrittore (persona fisica).  
 
A partire da 1/1/2010 saranno  revocati  i certificati di firma rilasciati alle persone giuridiche 
(codici fiscali di aziende). 
Se avete già aderito al Servizio Telematico Doganale  e siete titolari di certificati di firma 
digitale assegnati a persone giuridiche potete inserire il sottoscrittore tramite l’apposita 
applicazione presente all’indirizzo www.agenziadogane.it -> Servizio Telematico Doganale - 
E.D.I. -> Modifiche alle autorizzazioni al servizio telematico doganale 

 
Potete inoltrare eventuali quesiti all’indirizzo dogane.helpdesk.intra@agenziadogane.it dopo 
aver verificato che le informazioni non siano già presenti nella sezione dedicata all’Intrastat sul 
sito dell’Agenzia all’indirizzo 
http://www.agenziadogane.it/wps/wcm/connect/ed/Servizi/Intrastat/ 


